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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 26 de agosto de 2014.

Às quinze horas do dia vinte e seis do mês de agosto do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) efetuar a Leitura da Biblia
Sagrada e após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Projeto de Decreto Legislativo nO
09/2014, que "Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Josival Lemos
Barbosa"; Projeto de Lei nO 14/2014, que "autoriza celebração de convênios
com órgãos de esferas federal, estadual e municipal, para que a administração
possa renovar convênios e contratos em andamento"; Proposição subscrita de
autoria do vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) propondo a aprovação
de uma Moçâo de Aplausos ao jovem valenciano Kaio Felippe Sousa Silva;
Proposição subscrita de autoria do vereador BERTOLlNO DE JESUS propondo
a aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares do Sr. Francisco Joaquim
de Carvalho pelo seu falecimento; Proposição subscrita de autoria do vereador
JAIRO BAPTISTA propondo a aprovação. de uma Moção de Pesar aos
familiares do Sr. Ni:son Mendes, pelo seu falecimento; Proposição subscrita de
autoria do vereador FABRICIO LEMOS propondo a aprovação de uma Moção
de Repúdio aos autores do livro "Salvador e Bahia"; Proposição subscrita de
autoria do vereador ANTÔNIO AGOSTINHO JÚNIOR propondo a aprovação
de uma Moção de Repúdio aos autores dplivro "Salvador e Bahia"; Finda a
LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS
SANTOS (Vavá) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a secretaria de
Estradas e Rodagens, em parceria com a administração do município de
Taperoá, promova melhoramentos na ponte da região do Pastinho, que faz
divisa com àquele municipio; 2. Que o setor competente da Prefeitura faça o
conserto da sinaleira da Rua Sete de Setembro, em frente ao bar de Renato; 3.
Cobrou da Secretaria de Estradas e Rodagens que aproveite os dias de sol
para acelerar a recuperação das estradas da zona rural; MANOEL DE JESUS
SANTOS (Betão) apresentou quatro Indicações Verbais 1. Que a secretaria
competente faça o manilhamento (esgotamento) na artéria que se localiza atrás
do campo de futebol do Jacaré, que dá acesso ao loteamento Àguas de Março;
2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens desobstrua a rua principal do
Loteamento Novo Horizonte, do estabelecimento Bola Cheia até o Quilombo; 3.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova melhoramentos na estrada
que dá acesso à lolicadade de Beira do Rio Jequiriçá, que está intransitável; 4.
Peáiu a reposição de lâmpadas para as casas populares Minha Casa, Minha
Vida, no Novo Horizonte; IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) apresentou quatro
Indicações Verbais: 1. Que a secretaria competente providencie o conserto um
enOrme buraco localizado na Rua Sinamona, mais ou menos em frente ao
CRAS do bairro do Tento, impedindo o tráfego de veículos naquela via pública;
2. Que a secretaria competente prom~va a reposição de lã padas no b~of ~, ,7 ~~
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Mangue Seco, pois moradores estão se queixando de escuridão em diversas
ruas daquela localidade; 3. Que a secretaria competente informe como anda a
reforma do posto de saúde do Bairro do Tento e da Vila Operária, pois já
passaram-se dois meses, mas até agora as coisas continuam como antes e
nada foi mudado; 4. Que o Executivo Municipal, dentro de suas possibilidades,
e em caráter de urgência coloque asfalto em alguns buracos que estão
espalhados na estrada Valença/Guaibim, logo após o módulo policial, visto que
já vamos receber voos a partir do dia 30 deste mês e são pequenas coisas que
podem estar sendo feitas para melhorar o tráfego naquela via, sem contar que
diariamente nossos municipes trafegam e consequentemente estão caindo em
alguns buracos danificando seus veículos; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Administração firme
convênio com o IFBA e o IFBaiano a fim de que as quadras de esportes destes
institutos possam servir, nos finais de semana, ás comunidades do Tento, Bate
Quente, Baixa Alegre e adjacências; 2. Que a atual gestão possa informar se é
real a denúncia que vem circulando em uma mídia social de que existe uma
pessoa nomeada para o cargo de gerente do frigorifico do abatedouro
municipal há um ano e oito meses, o qual ainda está por vir para nossa cidade,
entretanto esse servidor já está na folha de pagamento recebendo salários
desde janeiro de 2013; 3. Que a secretaria competente promova
melhoramentos com entulho no acesso à Av. Brasil, no Mangue Seco;
ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR apresentou quatro Indicações
Verbais: 1. Que a Secretaría de Saúde faça a reposição de material de
curativos no posto do bairro do Jambeiro; 2. Que a diretoria municipal de
trânsito coloque uma faixa de pedestres na Av. ACM, em frente à padaria São
Félix; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação da
ladeira do Pitanguinha, pois esta intransitável; 4. Que a receita municipal
regulamente a venda de lanches na aera próxima ao SACo "Semana passada,
a Sra. Teima que já comercializava naquela área há 02 anos, foi proibida de
vender, pois não tinha alvará para funcionar ali. Mas tem outra pessoa que está
vendendo no locar, justificou Agostinho; REGINALDO ARAÚJO apresentou
três Indicações Verbais: 1. Que o Secretário de Planejamento informe a esta
Casa o que está impedindo o término das obras realizadas pela empresa
Andrade Galvão no Bairro da Bolívia; 2. Que a Secretaria de Estradas e
Rodagens promova a requalificação asfáltica ou a recomposição do
calçamento da Rua Bernadete Neri, na Bolívia, que passa em frente ao
COESVA; 3. Que a Secretaria de Educação cumpra a legislação vigente
abrindo as escolas municipais para que a comunidade valenciana possa utilizar
a quadra, a biblioteca e o laboratório de informática desses colégios;
FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura retire os ferros de proteção da ponte da CVI que
inibem a passagem de veiculos maiores; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova melhoramentos no acesso da ladeira do Pitanguinha, na Baixa Alegre,
assim como a sua transversal, pois está intransitável; 3. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova melhoramentos na quadra de esportes do COlé9i~
municipal da Baixa Alegre, assim como se instale uma tela de proteção na
mesma; 4. Que a Secreta na de Infraef-trutura promova a recuperação da
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pavimentação da artéria localizada na travessa da Graça, atrás do centro social
urbano; 5. Que a administração municipal ~ossa destinar uma camada asfáltica
na rua principal da Baixa Alegre; CARLOS ANTÓNIO DE JESUS SANTOS
(Eei) apresentou três Indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e
Rodagens promova melhoramentos nas estradas que dão acesso às regiões
da zona rural que mais precisam; 2. Que a secretaria competente promova a
pavimentação da Rua Açaí, na Graça; 3. Parabenizou o jovem valenciano Eric
dos Santos de Jesus, conhecido por "Panterinha", que vem notabilizando-se no
esporte MMA, onde conseguiu sua quinta vitória consecutiva; ANTÓNIO
BARRETO SILVA apresentou quatro Indicações: 1. Que as Secretarias de
Administração e de Infraestrutura mobilizem o Governo do Estado para cumprir
o compromisso de asfaltar a estrada principal do Orobó até a Capela de São
José; 2. Que as Secretarias de Administração e de Infraestrutura promovam a
reforma do cemitério municipal; 3. Que a atual gestão elabore um cronograma
de obras a fim de organizar a destinação de recursos para as ações de
melhorias da cidade; 4. Que a Secretaria de Administração envide esforços
para põr em prática a lei 2.251, de 2012, aprovada por esta Casa, de autoria da
ex-vereadora Maria Helena Cabral, que dispõe sobre a utilização dos
cemitérios de Valença; ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou
uma indicação solicitando que a Secretaria competente, em regime de mutirão,
promova a limpeza das ruas, a recomposição da iluminação, e o recolhimento
de entulho e de lixo em todas as artérias do Bairro da Bolivia; O Sr. Presidente
informou que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a
seus respectivos destinos; Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA él,presentando em pauta as seguintes
matérias: Processo, desta Casa, Projeto de Lei nO 14/2014, que "autoriza a
celebração de convênios junto aos órgãos da Esfera Federal, Estadual e
Municipal, a fim de que a Administração possa renovar convênios e contratos
em andamento". Posto em apreciação. Com a palavra o vereador JAIRO
BAPTISTA apresentando uma proposta de Emenda Modificativa ao Art. 1°,
alterando de 31 de janeiro de 2015 para 31 de dezembro de 2014. Com a
palavra o vereador REGINALDO ARAÚJO, apresentando uma proposta de
Emenda Modificativa ao Art. 2°, alterando de 08 para 15 dias o prazo de
remessa. Propostas de emendas submetidas em votação que foram aprovadas
por unanimidade. Projeto, já emendado, submetido em votação, que foi
aprovado por unanimidade em segunda votação, e seguiu como autógrafo para
sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Decreto
Legislativo nO 09/2014, que "Concede Titulo de Cidadão Valenciano ao Sr.
Josival Lemos Barbosa". Submetido em apreciação e votação que foi aprovado
por unanimidade em primeira votação; O Sr. Presidente submeteu em
apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam:
IVANILDA LEMOS (Vane) propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos ao
jovem valenciano Kaio Felippe Sousa Silva; BERTOLlNO DE JESUS propôs a
aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares do Sr. Francisco Joaquim d \
Carvalho, pelo seu falecimento; JAIRO BAPTISTA propôs a aprovação de um
Moção de Pesar aos familiares do Sr. N.ilson Mendes pelo seu falecimen ;',
FABRICIO LEMOS e AGOSTINHO~JÚNIOR propuseram a aprovação de '
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Moção de Repúdio aos autores do livro "Salvador e Bahia". Todas as
proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr.
Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentário gerais, franqueando a palavra. Inicialmente com a palavra o
vereador FABRicIO FONSECA LEMOS tecendo comentários sobre alguns
servidores municipais que abandonam seus postos de trabalho na sexta pela
manhã para realizar atividades particulares, sendo que sexta à tarde folgam
devido ao projeto aprovado nesta Casa na gestão anterior. Assim é necessário
que a administração possa fiscalizar suas repartições a fim de coibir este tipo
de procedimento. Em aparte, o vereador REGINALDO ARAÚJO diz que esta
Lei, embora tenha sido sancionada pela administração, é inconstitucional por
um vício de iniciativa, haja vista que sua autoria deveria ser do Executivo e não
do Legislativo, portanto requer que a Prefeita possa revoga-Ia. Ao continuar, o
vereador Fabricio parabenizou o Rotary Clube pela realização de uma reunião
para discutir a questão do velório, do centro de velório e do cortejo fúnebre de
nossa cidade, e em vista disso pede que a Prefeitura possa se envolver nesse
tema e as providências tomadas, além de também poder reformar e ampliar o
cemitério. Em aparte, o vereador Adailton sugeriu que a administração possa
firmar uma parceria público privada, a exemplo do que alguns municipios já
fazem. Parabenizou a Santa Casa pela reabertura do centro de doação de
sangue da Santa Casa de Misericórdia de Valença. Finalizou parabenizando os
esportistas Eric "Panterinha", lutador de UFC que vem notabilizando-se nessa
esporte e conseguiu recentemente uma grande vitória em sua categoria,
também o ciclista Kaio FeJippeSousa Silva que vem se destacando, e assim
como as meninas da ginástica valenciana que são referência nesse esporte,
portanto pede que a Prefeita veja a possibilidade de criar uma secretaria de
esportes para nossa Cidade a fim de oferecer uma estrutura e gerenciar as
grandes promessas do esporte de Vale:nça; Com a palavra o vereador
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) cobrando a reforma da ponte que dá
acesso à propriedade do Sr. Sinval Melo. E pediu que a Secretaria de Estradas
e Rodagens elabore um planejamento para recuperação de estradas da zona
rural; Com a palavra o vereador ANTÔNIO HERALDO ALVES DOS SANTOS
informando ao Edil "Vavá" que foram diversas as estradas vicinais recuperadas
pela atual gestão e que ainda estão em ótimo estado, porém, com as chuvas
torrenciais que assolaram nossa região nos últimos meses comprometeram
algumas, mas lembra que nunca nenhum governo recuperou tantas estradas
da zona rural como a atual gestão; Com a palavra o vereador ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS fazendo menção sobre a inauguração das
instalações do SAC de nossa cidade, ressaltando que valeu a pena por conta
de sua grandeza, haja vista que não será apenas os valencianos que serão
beneficiados, mas de toda a região. O Edil lembrou de outras conquistas"
sempre em parceria com o Governo do Estado, como o SAMU, as instalações
da Uneb, a vinda da malha de asfalto, novos ônibus que estão sendo doados, a
base comunitária, as máquinas para recuperação de estradas vicinais, os
colégios de ensino médio na zona rural, o hemoba que voltou a funcionar, ~s
pontes da zona rural, os projetos de mecanização agrícola e de compra e~
equipamentos para construção de Wldõe~ e o programa Luz para Todos, .
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demonstrando que o atual governo do Estado vem avançando muito em
relação à governos anteriores. Faz menção as propagandas eleitorais e
ressalta a incoerência de certos candidatos nesse momento eleitoral, os quais
antes eram contra diversos programas do atual governo (estadual e federal),
mas agora é a favor de tudo, por isso pede que a população reflita e preste
atenção em cada proposta. Em aparte, o vereador ANTÓNIO BARRETO
dizendo que não negou os avanços do governo (estadual e federal), porém
pede que tais avanços sejam mais consistentes e melhor empregados, sendo
que o formato de governo adotado pelo PT é equivocado, e reflete diretamente
na economia do País que vem decrescendo em relação a outros. E se não
"apadrinhasse" a prática da corrupção, com certeza o Brasil estaria no seu
crescimento correto. Ao retornar com a ~alavra, o Edil Adailton finaliza
lembrando a Barreto que nos doze anos de governo do PT, o seu partido (PSB)
participou de 11 anos; O Sr. Presidente, verificando não haver mais quem
queira fazer uso da palavra no período do Grande Expediente, o finalizou, e
após agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a
sessão. Do que para constar, E~, trclO FLÁVIO SIL'{t DE SOUSA, Oficial
Legislativo, Lavr.eia presente AtaV~.fiJJ pj);u-J },J.x.Lo UOCA'~
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